

高校毕业生就业创业政策宣讲会暨“留石直通车服务中心”授牌仪式



石狮市人社局授予三所高校“留石直通车服务中心”牌匾

自今年5月石狮启动高校毕业生留石就业创业直通车工程以来,石狮市人力资源和社会保障局先后走进三所高校举办“就业创业政策宣讲会”暨“留石直通车服务中心”授牌仪式,并邀请30余名闽南理工学院就业创业促进会学生参加首期本地大学生留石就业创业市情研修班,激发毕业生留石热情,全力营造留石创业就业的浓厚氛围。

## 石狮是个来了就想留下的地方

6月9日以来,石狮市人力资源和社会保障局先后走进泉州纺织服装职业学院、闽南理工学院和泉州海洋职业学院举办“人社局长进校园”就业创业政策宣讲会暨“留石直通车服务中心”授牌仪式,分别授予三所高校“留石直通车服务中心”牌匾。此举旨在充分挖掘本地高校学生资源,让更多本地高校学子更深入地了解石狮就业创业政策,进一步引导我市高校学生在石实践实习,促进本地高校毕业生留石就业创业,为石狮经济发展及产业转型提供足量、多面、高质人才。

### 人社局局长为石狮代言

“2014年,石狮在全省率先推出新市民积分制,给予新石狮人最高12万元的购房补助和入读家门口优质公办学校的资格,目前近有千名新市民享受到购房补助,发放购房补助款超1亿元”“每月给予高校毕业生600—800元的安居补助和600元的社保补贴、最高3920元的就业见习补助,以及最高1万元的一次性创业补助和最高30万元的创业担保贷款”……



宣讲会

大学生就业关系着国计民生。一直以来,石狮市委市政府高度重视高校毕业生留石就业创业工作,特别是近几年来,更是把毕业生就业作为头等大事来抓,在省市各级人才就业政策的基础上,叠加推出一系列人才政策组合拳,做了大量卓有成效的工作。“人社局长进校园”期间,石狮市人社局局长李迎河开门见山为石狮代言:“石狮是一个尊才重才爱才的温馨港湾,是我们高校毕业生留在石狮就业创业的梦想港湾,事业港湾和生活港湾,你们留在这里就业创业将会是非常有奔头、有盼头、有甜头的一件事!”

对此,李迎河分别从石狮人口情况、城市特点、产业特点、“创、购、吃、住、游在石狮”等方面进行宣讲,鼓励学生留石就业创业,为石狮全面建设现代化商贸之都贡献青春力量。城市特点方面,石狮相对一线城市,具有“两低两高”的特点,即:生活成本低、创业成本低,幸福指数高、包容程度高。石狮拥有鼓励创新、宽容失败的优质环境,人才创业成本低,创业氛围浓,特别是近年来电商领域创业更是如火如荼,被《福布斯》评为“中国最具商业活力的沿海开放城市”,已成为国内热门的投资乐土。简而言之,石狮具有宜业宜居的特点。

产业特点方面,石狮民营经济活跃,全市民营企业1万多家,产值超亿元企业225家,民营经济创造的产值占全市经济总量的90%。商业氛围浓厚,特别是近年来电商等新兴业态崛起,目前石狮电商从业人员超过20万人,拥有超4万个电商卖家,7个淘宝镇和32个淘宝村,电商日均发货量超过120万件,去年电商销售额达到1200多亿元,位居全国县域网络零售百强第4,福建省首位,获评“中国直播电商发展示范市”。此外,随着众多高新技术项目建成投产,石狮急需大量创新创业人才。

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。“今年,石狮市委市政府提出做好‘创、购、吃、住、游’在石狮‘五篇文章’,这非常契合新时代年轻人在石狮就业创业的理念。”这期间,李迎河着重介绍了“五在石狮”,热诚邀请本地高校学子留石就业创业,积极投身石狮新一轮发展大潮,为石狮全面建设现代化商贸之都贡献青春力量。

### 创业人才分享干货

今年5月,石狮启动高校毕业生留石就业创业直通车工程,在闽南理工学院、泉州海洋职业学院、泉州纺织服装职业学院3所高校设立“留石直通车服务中心”,对高校促进学生留石、机构招才引才、企业吸纳高校毕业生就业等给予真金白银补贴。其中,“留石直通车服务中心”主要为大学生提供实践实习对接、就业创业指导、人才政策宣传等服务。

在高校毕业生就业创业政策宣讲会暨“留石直通车服务中心”授牌仪式期间,市人社局、商务局相关业务股室负责人分别围绕就业创业政策、品牌电商政策进行宣讲,并先后邀请三位创业人才分享创业经验,为大学生留石就业创业打气指路。

“石狮是一个来了就不想走的城市。”在泉州纺织服装职业学院,多维创业创始人陈奇波对于留在石狮的“好”有着切身体会。他曾就读于泉州纺织服装职业学院,辗转厦门、上海等多地就业创业,最终选择扎根石狮,带领一批青年才俊留石干事业。而让他最终“落地”石狮的原因,

主要还是石狮近年持续推出的高校毕业生就业创业政策。如不久前石狮在全省率先出台电商行业人才评定标准后,又重磅推出全省首份支持品牌电商发展措施,从品牌建设、品牌营销、平台赋能等8个方面全线发力,引导电子商务企业提升“品质”、打造“品牌”、提高“品位”,增强自主品牌创新能力和核心竞争力。

石狮作为一片创业沃土,近年来吸引大批青年才俊、高校人才留石发展,G&G AVENUE品牌创始人许佳明就是其中一员。在闽南理工学院,许佳明分享了选择石狮创业的理由。2016年,他决定把公司总部从厦门搬回石狮,“石狮创业成本低、政策好,加上电商行业具备强大的供应链、产业集群优势,带来低物流成本、最新的行业信息,让我的服装企业快速发展。”

“石狮的物流供应优势、物价成本优势、人力成本优势、仓储成本优势以及创业氛围优势、地域环境优势,让我选择了在石狮做跨境电商。”在泉州海洋职业学院,自创服装品牌创始人黄人杰讲述了自己从事跨境电商的创业过程。正如众多想要留石发展的年轻人一样,黄人杰被石狮的创业政策所吸引,被石狮的创业氛围所感染,加上石狮独特的物流供应、物价、人力、仓储成本优势,他将跨境电商业务做得有声有色。

(记者 周进文)



G&G AVENUE品牌创始人许佳明分享创业经验

### 毕业生求职不要慌 “团团直播间”专场开播



“团团直播间”带你好就业

当下正值毕业季,大学生就业难在哪,需要注意哪些问题?6月23日,由石狮市委人才办、石狮市人力资源和社会保障局、石狮团市委、石狮青商会联合举办的“团团直播间”毕业季主题直播专场火热上线,为石狮高校毕业生解读石狮就业创业政策,引导他们规避求职风险,提高职场面试技巧,拓宽就业渠道。

高校毕业生就业创业的支持政策有哪些?谁能申请?怎么领?能补贴多少?……活动伊始,直播间邀请了石狮市人力资源公共服务中心开发股负责人洪正平现场解读“涌泉行动”系列就业创业扶持政策,针对正在就读的石狮在校大学生,石狮团市委还联合相关部门发布“扬帆计划”实习岗位,策划了一系列丰富多彩的志愿服务、企业参访、产业调研等活动,供在校大学生选择,带领他们提前体验职场生活,为后期就业创业打好基础。

为避免毕业生在就业

过程遭遇求职陷阱,福建信实律师事务所律师黄志成做客直播间,结合实际发生案例,从新用工背景下的劳动关系、合同签订、违约责任、信用贷款等方面,向同学们讲解常见的诈骗手段,科普相关法律知识。当日直播活动还邀请闽南理工学院、泉州纺织服装职业学院等本地高校毕业生代表分享留石心得;邀请美佳爽、后秀等企业HR分享应聘技巧及注意事项,并发布一批招聘岗位。

本次直播活动旨在进一步深耕泉州市人才“港湾计划”,积极贯彻落实“涌泉”行动,促进在石高校毕业生留石就业创业,吸引更多省内外高校毕业生来石发展,为全面建设现代化商贸之都提供人才支撑。直播活动现场火热,互动频频,3329名大学生进入直播间关注与观看,纷纷表示直播内容含金量高、信息量大、实用性强、干货满满,让人受益匪浅。



石狮市人力资源和社会保障微信公众号



石狮市就业创业政策智能匹配平台

### 石狮举办本地大学生留石就业创业市情研修班 全方位加深“石狮印象” 促进留石就业创业

6月25日,由石狮市人力资源和社会保障局主办,泉州山惠信息科技有限公司、闽南理工学院承办,石狮市人力资源服务有限公司、石狮青商会、石狮青创城、泉州太平洋集装箱码头有限公司、福建飞通通讯科技股份有限公司等单位协办的石狮市第一期本地大学生留石就业创业市情研修班如期举行,来自闽南理工学院就业创业促进会的30余名学生参加研修班。

举办本地大学生留石就业创业市情研修班旨在贯彻落实石狮不久前启动的高校毕业生留石就业创业直通车工程,进一步引导本地高校学生加深“石狮印象”,在石实践实习,促进学生毕业后留石就业创业,为我市经济社会发展及产业转型升级提供足量、面广的高素质人才,助力全面建设现代化商贸之都。

研修期间,组织学生参加“大学生求职与创业实践”专题培训,了解如何实现从学生到职员,再到创始人的角色转变;

参观石狮市人力资源公共服务中心,了解石狮市针对青年就业创业的扶持政策;考察泉州山惠信息科技有限公司、福建飞通通讯科技股份有限公司等创业企业,听取创始人的创业故事;调研狮城青年孵化中心、青创城等创业孵化与运营机构。

石狮市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,通过参加此次研修班,同学们更加坚定了留在石狮就业创业的信心,坚定了“爱拼会赢”的信念,更

加愿意将自己的青春洒向这片创新创业的热土。(记者 周进文)

#### 石狮市人力资源和社会保障业务服务电话

单位/名称	联系电话/网址
就业创业服务窗口	8886701
新市民积分服务窗口	68897897
失业保险窗口	88781025
石狮市社会保险中心	88596287
人社局驻行政服务中心窗口	83051223
石狮市和谐劳动关系服务中心	68891998
石狮市人力资源服务有限公司	88880150
“人才E家”网络服务大厅	http://www.sstes.net/



调研青创城等创业孵化与运营机构